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Před volbami zástupců
zaměstnanců do dozorčích rad

Jednali jsme s ministrem dopravy

Jeden za všechny, všichni za jednoho!

Kolegové, děkuji!
Dokázali jsme, že táhneme
za jeden provaz

Mezi zástupci devíti odborových centrál působících na  železnici, 
kteří 30. července jednali s ministrem dopravy Danem Ťokem, byli 
i představitelé naší profesní odborové organizace, prezident FSČR Ja-
roslav Vondrovic a viceprezident Jaroslav Vincour. 

Stěžejním důvodem, proč se toto pracovní setkání uskutečnilo, byla 
výměna stanovisek k připravovaným změnám týkajícím se Českých 
drah, jež jsou akciovou společností ve stoprocentním vlastnictví čes-
kého státu. Prezident Federace strojvůdců České republiky Jaroslav 
Vondrovic nám obsah jednání a přijaté závěry přiblížil:

„Železniční odbory považují za důležité s ministrem dopravy projednat 
celý komplex problémů a aktuálních otázek, kterými jsme se zabývali již 
ve společném prohlášení ze dne 17. července. Je umístěno na našich webo-
vých stránkách, a tak zde jen připomenu, že v něm nešlo jen o bezprostřed-
ní reakci na ohlášené personální změny v managementu Českých drah, 
ale v neposlední řadě především o to, aby ze strany státu nedošlo k neu-
váženým krokům, jež by nevratně poškodily postavení národního dopravce 
při ohlášené pokračující liberalizaci železniční dopravy v České republice. 

Ministrem dopravy jsme byli ubezpečeni, že takové negativní do-
pady rozhodně nejsou a ani nebudou cílem vedení jeho resortu a ani 

Věta z titulku tohoto článku není jen zřej-
mě neznámějším citátem z  proslulého ro-
mánu francouzského spisovatele Alexandra 
Dumase staršího. Zazněla totiž v  pátek tři-
náctého července v okamžik, kdy do zasedací 
místnosti ve  třetím patře brněnské budovy 
SŽDC na Kounicově ulici přicházely více než 
dvě desítky členů základní organizace Fede-
race strojvůdců ve Veselí nad Moravou. Do-
stavili se zcela dobrovolně a ve svém volnu, 
aby podpořili kolegu Martina Urbánka, který 
zde jednal s  místopředsedou představenstva 
Českých drah Ludvíkem Urbanem. A dali tak 
jednoznačně najevo, že názory místopředse-
dy této ZO jsou také jejich a plně vystihují to, 
co si i oni sami myslí o problémech dlouho-
době provázejících železniční dopravu v  re-
gionu, kde vykonávají svoji strojvůdcovskou 
profesi. Setkání tak sice ztratilo původně 
plánovaný komorní charakter, ale jak ukázala 
zejména diskuze, nakonec to bylo jednoznač-
ně přínosem. Vedle již zmíněných veselských 
kolegů se ho totiž za vedení naší samostatné 
profesní odborové organizace zúčastnil i  vi-
ceprezident FSČR Jaroslav Vincour a vrchol-
ného představitele managementu ČD na  ně 
doprovázeli ještě ředitel odboru 15 GŘ ČD 
Zbyněk Savara, obchodní ředitel ROC Brno 
Jiří Sysel a v neposlední řadě i v té době již 
bývalý vrchní přednosta DKV Brno Zbyněk 
Rederer, nyní ředitel Oblastního centra údrž-
by Východ Brno. 

Do našeho ohlédnutí za průběhem jednání 
nemůžeme bohužel zahrnout všechny udá-
losti, které brněnskému jednání předcházely. 
Čtenáře těchto řádků proto odkážeme na člá-
nek Martina Urbánka z čísla 10 ZS, kde vyšel 
pod názvem Marná snaha, a  také na  titulní 
stranu dvanáctého vydání, kde celou proble-
matiku shrnula redakční kritická stať Tenký 
led aneb Kterak udělat z komára velblouda.

Jednání zahájil ing. Urban, který přiblížil 
postup managementu ČD při jednáních se zá-
stupci krajů a konstatoval, že je veden zámě-
rem získat (respektive udržet) pro národního 
dopravce i do budoucna co nejvíce přeprav-
ních výkonů v regionální dopravě. Informo-
val o současném stavu a předložil i grafy, jež 
ilustrovaly odhady, jak by situace vypadala, 

V  pátek 13. července jsem byl pozván mís-
topředsedou představenstva ČD Ludvíkem 
Urbanem k  pracovní schůzce, kterou přislíbil 
po svém jednání s prezidentem FSČR Jaroslavem 
Vondrovicem. Konala se v Brně na Kounicově uli-
ci a vlastně ji vyvolal můj článek „Marná snaha“, 
otištěný v Zájmech strojvůdce. Od chvíle, kdy byl 
můj článek zveřejněn, mně začaly chodit kladné 
reakce – SMS zprávy i e-maily a hodně lidí mě tím 
podpořilo. Velmi si vážím mého zastání od prezi-
dia FSČR a  redakční rady ZS. Ovšem největší 
podpory jsem se dočkal ze strany svého domov-
ského pracoviště PJ Veselí nad Moravou.

V ten den jsem nastoupil do vlaku směr Brno, 
kam za mnou už ve Veselí a pak i v dalších při-
lehlých stanicích začali přistupovat kolegové 
s tím, že mě jedou podpořit a rádi by se jednání 
také zúčastnili. Vše zařídil můj dlouholetý ka-
marád Josef Prát, který obvolal veselské stroj-
vedoucí a kdo měl volno, neodmítl a vydal se 
na cestu do Brna. Kdyby nebyl čas dovolených, 
sešlo by se nás minimálně jednou tolik. 

Od mých kolegů zaznělo, že nebojuji jen sám 
za  sebe, ale i  za  cestující, za  spolupracovníky 

nových členů dozorčí rady ČD. Ti mají naopak přispět k  tomu, aby 
České dráhy jako národní dopravce z uvažovaných personálních změn 
vyšly ještě posíleny a  i nadále byly prosperující firmou. A  i  když se 
názory a  stanoviska odborů a  ministerstva dopravy nyní stále ještě 
v mnohém rozcházejí, za pozitivní lze považovat skutečnost, že z  to-
hoto našeho jednání vzešlo rozhodnutí, že setkání ve stejném formátu, 
tedy s ministrem dopravy a také s profesorem Petrem Moosem, který 
je novým předsedou dozorčí rady ČD, budou pokračovat. Naše další 
jednání železničních odborů s panem ministrem bylo předběžně do-
hodnuto na konec srpna.“

***

Dne 16. srpna se v  sídle akciové společnosti České dráhy po-
prvé sešla dozorčí rada ČD v novém složení. Přítomni byli všich-
ni členové, kteří jednomyslně zvolili předsedou tohoto orgánu 
prof. ing. Petra Moose, CSc. Jednání poté pokračovalo informací 
představenstva o  dosavadním fungování, strategických záměrech 
a obchodním modelu společnosti po roce 2019. Termín dalšího jed-
nání dozorčí rady ČD byl stanoven na 11. září.

pokud by se to nezdařilo. Tato strategie byla 
prý také důvodem, proč bylo vedení ČD zne-
pokojeno návštěvou, kdy dva veselští členo-
vé naší samostatné profesní odborové organi-
zace jednali s radním pro dopravu Zlínského 
kraje. Stala se přitom „problémem“ i přesto, 
že nejednali za národního dopravce, který je 
jejich zaměstnavatelem, ale jako občané – 
členové odborové centrály, reagující na opa-
kované připomínky občanů v  jejich regionu 
využívajících služeb železniční dopravy. V té 
době již sice existovalo opatření, jež za ná-
rodního dopravce pověřilo kontakty a  jed-
náním s  kraji toliko místopředsedu předsta-
venstva ČD Urbana, ale Federace strojvůdců 
o něm nebyla informována. Vše pak zbyteč-
ně vygradovalo zejména díky tehdejšímu ve-
dení DKV Brno. To, co bylo možno vyřešit 
v klidu a bez zbytečných emocí, nabylo cha-
rakteru, kdy byl kolega Urbánek manipulo-
ván do pozice rozvraceče firmy, porušujícího 
takřka vše – od etického kodexu zaměstnan-
ce, přes pracovní řád až po  zákoník práce. 
Namísto odměny za zlepšovací návrh, kterak 
zlepšit technologické postupy a předejít ne-
spokojenosti cestujících, jež trápí zpoždění 
vlaků a z toho vyplývající nepřípoje, mu tak 
ve  výsledku mohla „kynout“ žlutá a  div ne 
i červená karta. 

Přes tvrzení přítomných zástupců man-
agementu, že našim kolegům nemohou a ani 
nechtějí diktovat, o čem budou psát ve svém 
odborovém časopise, však zazněla i věta, že 
na Zlínském kraji přece jednali také jako za-
městnanci ČD. Na tato slova okamžitě zarea-
goval viceprezident FSČR Jaroslav Vincour, 
který znovu velmi energicky připomněl, že 
tam byli jako občané. A  také zdůraznil, že 
naše odborová organizace je přece Fede-
rací strojvůdců České republiky a  nikoliv 
Českých drah, jak by se někdo mohl myl-
ně domnívat! Uvedl pak i  mnoho příkladů, 
proč strojvedoucí, kteří jsou v  železničním 
provozu vždy „v  první linii“, mají příliš 
mnoho důvodů být nespokojeni s podmínka-
mi, které mají pro svoji práci. A když k nim 
přibude i  nelibost cestující veřejnosti, jež 
se obrací na jejich hlavy, a nikoliv těch, jež 
jsou za problémy odpovědni, nelze se divit, 

z  provozu, ale především za  všechny strojve-
doucí, a  tak mně přijeli vytvořit tuto podporu. 
Myslím si, že veselská PJ by mohla jít příkla-
dem i  jiným PJ a PP, protože všichni táhneme 
za jeden provaz. Je jen na škodu, že kolegialita 
na některých jiných pracovištích není tak dobrá 
jako u nás. Kdyby tak fungovala celá FS a měla 
naši podporu, tak bychom určitě dokázali vy-
jednat lepší pracovní podmínky a  udělali pro 
sebe daleko více práce. Místo toho se bohužel 
často hádáme, veškeré dění kolem sebe hází-
me na prezidium a to je voda na mlýn našemu 
zaměstnavateli. 

Tímto bych chtěl svým veselským kolegům 
poděkovat. Všem, kteří mně psali SMS anebo 
mailové zprávy, dále prezidiu – zvláště pak 
kolegům Vondrovicovi a  Vincourovi, celé re-
dakční radě a v neposlední řadě i odpovědnému 
redaktoru ZS Liboru Poláčkovi.

Samotné jednání probíhalo na  velmi slušné 
úrovni, což ostatně zdokumentoval ve  svém 
článku „Jeden za všechny, všichni za jednoho“ L. 
Poláček. Všechna nedorozumění, která vznikla 
přemírou iniciativy brněnského vedení DKV, se 
vysvětlila. Místopředseda Urban nám sdělil plá-
ny vedení firmy do budoucna a záměry, na kte-
rých už v současnosti pracují. Všichni víme, že 

Pokračování na str. 2

že se snaží pomoci a  přijít s  návrhy na  ře-
šení. Ostatně i  každému z  kritických člán-
ků v  Zájmech strojvůdce předcházely vždy 
hlášenky podané služebním postupem anebo 
korespondence, která však bohužel zůstala 
bez adekvátního ohlasu. To potvrdil i  kole-
ga Martin Urbánek, který uvedl, že si stojí 
za všemi fakty a údaji, jež uvedl v článcích 
otištěných v Zájmech strojvůdce.

Diskuze se pak zaměřila i  na  častou (ne)
kvalitu služeb při zajištění železniční do-
pravní cesty, jež SŽDC za  úplatu poskytuje 
dopravcům. Zazněl mimo jiné i názor, že by 
České dráhy měly při jednání se Správou že-
lezniční dopravní cesty při zjištění nedostatků 
postupovat tvrdě a  nekompromisně, včetně 
sankcí. Je totiž smutným faktem, že valná část 
cestující veřejnosti doposud ještě ani nevzala 
na vědomí, že dnes již existuje rozdíl mezi do-
pravci a správcem železniční dopravní cesty. 
A její nespokojenost tak často neprávem drti-
vě dopadá především na národního dopravce, 
tedy na ČD. Za úvahu by stálo, aby například 
při dlouhotrvajících výlukách a  s  tím spoje-
ných komplikacích v  plynulosti železniční 
dopravy byly vlakové soupravy vybaveny 
upozorněním s omluvou, kde by dopravce 
konstatoval, že určité vlakové spoje mohou 
být negativně ovlivněny výlukovou činností, 
jejímž zadavatelem a garantem je SŽDC.

Vraťme se ale ještě k závěrům, jež vzešly 
z  červencového brněnského jednání. Vedle 
jistě prospěšné výměny názorů to byla i sho-
da na tom, aby naši kolegové, členové Fede-
race strojvůdců (kteří jsou zaměstnanci ČD), 
v budoucnu v případě své oprávněné potřeby 
projednat problematiku železniční dopravy se 
zástupci státní správy tak postupovali s vědo-
mím a v  součinnosti s  představiteli manage-
mentu Českých drah. A není při tom ani třeba 
obracet se na  místopředsedu představenstva. 
Plně bude postačovat, když kontaktují ředitele 
odboru 15 GŘ ČD Zbyňka Savaru, obchodní 
ředitele ROC anebo kterékoliv jiné předsta-
vitele národního dopravce, jež ho zastupují 
u příslušných krajů. Takový postup by pak už 
neměl generovat žádné problémy...

Libor Poláček

V souvislosti se změnami v legislativě, ur-
čujícími podmínky složení a činnosti dozor-
čích rad, budou potřebné úpravy volebních 
řádů do  těchto významných orgánů prove-
deny taktéž u  akciových společností České 
dráhy a ČD Cargo. 

Federace strojvůdců České republiky 
a dalších šest odborových centrál se v uply-
nulých týdnech s  navrženými dokumenty 
nejen seznámily, ale na základě provedené 
analýzy předložily taktéž vlastní společ-
né návrhy na dílčí úpravy v  těchto voleb- 
ních řádech. 

V  případě, že by tyto námi navržené 
změny ve  způsobu (mechanismech) volby 
zástupců zaměstnanců do  dozorčích rad 
byly zaměstnavatelem akceptovány, už při 

volbách, jež proběhnou ještě letos, by to 
umožnilo zvýšit šance, aby do těchto orgá-
nů nebyli stabilně zvoleni pouze představi-
telé jediné, tedy na železnici největší odbo-
rové organizace.

Tato praxe je dlouhodobě oprávněně před-
mětem kritiky velké části zaměstnanců ČD 
a ČD Cargo, kteří volají po změně. 

O výsledcích našich jednání se zaměstna-
vateli i dalším vývoji v této oblasti budeme 
naše kolegy informovat nejen v  Zájmech 
strojvůdce, ale i na oficiální webové prezen-
taci naší profesní odborové organizace. 

Jaroslav Vondrovic 
prezident Federace strojvůdců  

České republiky

O  tom, jak důležité pro naše kolegy z  Veselí nad Moravou bylo setkání s  místopředsedou 
představenstva ČD Ludvíkem Urbanem, svědčila i jejich osobní podpora místopředsedy ZO 
Martina Urbánka. Ten je na horním snímku první zleva vedle viceprezidenta FSČR Jaroslava 
Vincoura. Na  druhém záběru kolega Vincour právě připomíná nejdůležitější výhrady, jež 
má naše profesní odborová organizace k pracovním podmínkám strojvedoucích. Mimo jiné 
zdůraznil, že kritické články v časopise Zájmy strojvůdce vycházejí v drtivé většině až poté, kdy 
naše žádosti o nápravu nejsou vyslyšeny. Foto: Libor Poláček
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Sestava jízdního řádu a stanovené rychlosti vlaků – jiný úhel pohledu

Pro strojvůdce je bezpečnost provozu
vždy na prvním místě!

O bezpečné i (ne)bezpečné
dopravní cestě

ČD Cargo rozšiřuje park
interoperabilních lokomotiv

Naše názory by neměly
zapadnout

Jistě nejsem sám, kdo si při čtení červen-
cového dvojčísla Zájmů strojvůdce a  článku 
„Ukončení využívání kolejových obvodů bez 
provedené bezpečnostní analýzy je bezpeč-
nostním hazardem“, jehož autorem je Pavel 
Anselmi, předseda Odborné pobočky sdělo-
vací a  zabezpečovací techniky ČVTSS, uvě-
domil spoustu nových souvislostí spojených 
s postupně zaváděným novým systémem za-
bezpečení jízdy vlaků ETCS (evropského vla-
kového zabezpečovače). 

Autor článku v  souvislosti s  nyní často 
uplatňovaným vyřazením doposud používa-
ného systému využívání kolejových obvodů 
vyjmenovává fakta, která se v  provedené 
studii bohužel nezohlednila. Jako by chybě-
lo povědomí o tom, k čemu do dnešního dne 

slouží kolejové obvody a jak nezastupitelnou 
úlohu při organizování, ale hlavně provozo-
vání drážní dopravy hrají. Zřejmě v  duchu 
zásady – vlastně o  nic nejde, vždyť „jen“ 
přenášejí návěsti… 

V článku inženýra Anselmiho je zdůrazně-
no zejména ohrožení hlavního faktoru drážní 
dopravy, tedy její bezpečnosti. Hlavně pro 
nás strojvedoucí není ale přece nic důležitěj-
šího než bezpečnost provozu! A  je naprosto 
nepřípustné, aby paradoxně zaváděním nej-
modernějších technologií byla srážena z  vr-
cholu, na který se tak pracně dostávala. A aby 
se na varovné hlasy odborných a vědeckých 
pracovníků vzpomnělo až tehdy, kdy by se 
na  železnici děly věci nevídané, nečekané, 
které by mohly stát mnoho zmařených životů. 

Na  přelomu roku 2018/2019 společnost 
ČD Cargo nakoupí další čtyři interoperabil-
ní lokomotivy Vectron, které doplní osm již 
pořízených strojů stejné řady. Flotila inter-
operabilních lokomotiv nejvýznamnějšího tu-
zemského železničního nákladního dopravce 
se v letech 2019 a 2020 dále rozroste o 10 lo-
komotiv Traxx MS3. Jejich počet bude mož-
né na  základě smluvní opce s  využitelností 
do  roku 2022 rozšířit o  dodávku dalších až 
40 kusů. Jedná se o inovovaný produkt úspěš-
né řady Traxx MS, které se prodalo více než 
2 250 strojů.

Interoperabilní lokomotivy budou provozu-
schopné v tuzemsku a dále ve všech okolních 
státech a  v  Maďarsku, přičemž tento paket 
zemí lze ještě rozšířit o Slovinsko a Chorvat-
sko. Výkonný ředitel ČD Cargo Tomáš Tóth 
k  tomu dodává: „Pořizování interoperabil-
ních lokomotiv podporuje strategii expanze 
značky ČD Cargo na zahraniční trhy. V  tuto 
chvíli disponujeme licencemi pro realizaci 
přeprav v  Polsku, Rakousku, na  Slovensku 
i  v  Maďarsku a  odpovídající vozidlový park 
nám umožní tyto licence naplno využít. Již 
dnes máme vytipovanou řadu mezinárodních 
přeprav, na  které je možné tyto lokomotivy 
okamžitě nasadit a  vyhovět tak požadavkům 
našich zákazníků na realizaci celé přepravní 
trasy jednou lokomotivou.“

Nechoďme tedy zbytečně kolem horké kaše 
a nazývejme věci pravými jmény! 

Vážím si dosavadní aktivity, kterou vyvíjí 
naše profesní odborová organizace, aby tako-
vému nebezpečnému stavu zabránila. Jsem 
přesvědčen, že za současné situace by mohlo 
mít velký význam i společné jednání zástup-
ců všech odborových organizací působících 
na železnici a představitelů Odborné pobočky 
sdělovací a  zabezpečovací techniky ČVTSS 
či jiných odborných a  vědeckých pracovišť 
se zástupci ministerstva dopravy, které je od-
povědné za  zavádění těchto nových bezpeč-
nostních prvků. Vnímám to jako důležitý krok 
k udržení bezpečnosti drážního provozu, pro 
strojvedoucí to považuji doslova za  životně 
důležité. Protože ať už se na tuto problemati-
ku dívá, kdo chce a jak chce, v čele vlaku jsme 
přece vždy my, strojvedoucí!

Evžen Mikolajek

Jedná se o nejmodernější lokomotivy s vy-
sokou tažnou silou i  provozní rychlostí, kte-
ré vyhovují současným evropským trendům 
a  umožňují vozbu těžkých vlaků na  dlouhé 
přepravní vzdálenosti. Samozřejmostí je dnes 
implementace evropského zabezpečovacího 
zařízení ETCS, kamerový systém, GSM-R 
apod. „Nákup moderních lokomotiv je plně 
v  souladu se schválenou koncepcí obnovy 
a udržitelnosti parku železničních kolejových 
vozidel“, konstatuje Tóth a  dodává: „Naším 
cílem je eliminovat ztrátové časy přepřahů 
lokomotiv, zefektivnit přepravy na  dlouhých 
vozebních ramenech a přispět také k uvolnění 
kapacity na exponovaných tratích sítě SŽDC. 
Do budoucna máme v plánu postupně odsta-
vovat méně spolehlivé a  technicky zastaralé 
lokomotivy a nahrazovat je moderními a mo-
dernizovanými stroji, které jsou mimo výše 
uvedené technické parametry také šetrnější 
k životnímu prostředí díky své účinnosti a re-
kuperačnímu brždění.“ 

Sjednanými cenovými podmínkami pro 
nově dodávané lokomotivy od  obou výrob-
ců, termíny jejich dodávek i aktuálně velmi 
příznivými podmínkami financování získává 
ČD Cargo hnací vozidla, která na domácím 
i evropském trhu budou znamenat velmi sil-
nou konkurenční výhodu.

S použitím tiskové zprávy ČD Cargo

Předseda základní organizace Federace stroj-
vůdců RJ-CZ Vlastimil Smolík reagoval na člá-
nek otištěný v  Zájmech strojvůdce č.  12/2018 
pod názvem Za  pravdu je různá sazba a  také 
na k tomu připojené oficiální vyjádření Správy 
železniční dopravní cesty, zabývající se sestavou 
jízdního řádu a stanovených rychlostí vlaků. 

V  dopise se mimo jiné uvádí: „Celkem 
přehledné a  značně názorné vysvětlení po-
dala samotná SŽDC. Navíc kdyby sám autor 
vzal SJŘ zmiňovaného vlaku Ex1019 a  vla-
ku Ex571, uvidí, že jízdní doba Praha–Čes-
ká Třebová je v celém úseku u vlaku Ex571 

o 1 minutu delší než vlak Ex1019. Jízdní řády 
dopravce RegioJet jsou počítané na 10 vozů 
s  HV řady 162 s  rychlostí 140 km/h stejně 
jako dle zadání vlaky Ex (rj dopravce ČD), 
jak samotný správce infrastruktury sdělil. 
Tedy opravdu není možné, aby vlak Ex1019 
zpozdil z  důvodu špatné sestavy JŘ vlak je-
doucí ve sledu. Pokud by Vaše „analýza“ byla 
opravdu komplexní a nestranná, zjistili byste, 
že pravidelně vlaky RegioJetu s odjezdy ve 48 
z Prahy jsou zpožďovány vlaky Os (doprav-
ce ČD), případně odjezdy ve  21 jsou naše 
vlaky zpožďovány již zpožděnými vlaky Ex 

(EC Metropolitan, dopravce ČD) případně R 
(dopravce ČD) do H. K., jedoucí z Prahy hl. 
n. směrem do Libně a dál. Takových případů, 
kterých je opravdu mnoho, by se daly popsat 
celé Zájmy. 

Bohužel se setkáváme s  případy, kdy 
kolegové od  ČD na  základě Vámi vydané-
ho článku slovně napadají mé kolegy z Re-
gioJetu se slovy „proč ten žlutej s.áč jede 
první, já mám 160“, a  to doslova. Ovšem 
jak SŽDC reagovalo, „... Nikdy to však 
neznamená, jak se někteří strojvedoucí 
pravděpodobně domnívají, že pokud vlak 

může dosahovat rychlost až 160  km/h, tak 
grafikonem navržená a  zkonstruovaná tra-
sa musí této rychlosti (a  schopnosti vlaku 
ji dosáhnout) vyhovovat...“ To opravdu 
mluví za vše. A to pomíjíme fakt, že i vlak 
se stanovenou rychlostí 160 km/h, vhod-
nou trasou a  rychlostí 160 km/h uvede-
nou v  IS  SŽDC, např. Ex112 jedoucí před 
Ex1018 a pravidelné opožděný cca 10 až 15 
min zpožďuje Ex1018, případně jiné vlaky 
jedoucí ve sledu ... Určitě nemáme potřebu 
jako provozní zaměstnanci takové nálady, 
dojmy, a spekulace o zlém státním dopravci 

šířit v Zájmech. To je opravdu pod úroveň 
zaměstnanců RegioJetu ...“

Kolega Smolík v  této souvislosti mimo 
jiné navrhl i zpracování a zveřejnění dalšího 
článku do  našeho časopisu, který by přinesl 
k tomu vytvořené komplexní hodnocení sesta-
vy GVD na  trati Praha–Česká Třebová, a  to 
bez rozdílů dopravců. Redakce Zájmů stroj-
vůdce případnému zveřejnění dalších článků 
na toto téma nebude jakkoliv bránit a i nadále 
bude přinášet objektivní a dostupné informa-
ce, jako tomu bylo ostatně už i ve zde zmíně-
ném dvanáctém vydání ZS.

Již začátkem léta se uskutečnilo jednání 
prezidenta Federace strojvůdců ČR Jaroslava 
Vondrovice a člena prezidia Davida Votroub-
ka s náměstkem ministra dopravy pro řízení 
sekce dopravní ing.  Ladislavem Němcem 
a  ředitelem odboru drážní a  vodní dopravy 
ing. Jindřichem Kušnírem. 

Představitelé naší profesní odborové 
organizace zde připomněli náš mimořád-
ný zájem na  tom, aby při již probíhajícím 

postupném zavádění nového evropského 
vlakového zabezpečovače (ETCS) na těmi-
to investičními akcemi dotčených železnič-
ních tratích nedocházelo ke zhoršení úrovně 
bezpečnosti provozu.

V další odborné diskuzi na toto pro nás tak 
důležité téma představitelé resortu dopravy 
projevili zájem o  názory a  podněty strojve-
doucích a v závěru setkání zazněl rovněž pří-
slib, že zástupci FSČR budou přizváni na dal-
ší jednání, jež budou k  dané problematice 
probíhat na ministerstvu dopravy. 

Libor Poláček

Místopředseda představenstva ČD Ludvík 
Urban na setkání s veselskými kolegy vysvětlil, 
jak probíhají jeho jednání s  představiteli 
vedení jednotlivých krajů o  možnostech 
zajištění regionální železniční dopravy 
národním dopravcem i v příštím období (foto: 
Libor Poláček)

Dokončení ze str. 1

Kolegové, děkuji! Dokázali jsme, že táhneme za jeden provaz
jednání s kraji nebudou lehkým úkolem, ale ne-
zbývá nám nic jiného, než doufat v co největší 
přepravní výkony v každém kraji pro ČD.

Dalším bodem byly již mnohokrát zmiňované 
a mnohdy i zbytečné výluky. Zejména se diskuto-
valo o právě probíhající výluce Veselí nad Mor.–
Staré Město u UH. Na této výluce probíhá pouze 
rekonstrukce veselské žst, kde vlaky mohly jez-
dit až po Uh. Ostroh a autobusy by zajišťovaly 
přepravu jen do Veselí nad Mor., což jsou pouhé 
4 km. Místo toho se jezdí 20 km až do  Starého 
Města. Přitom v červnu to velmi dobře fungovalo 
po Uh. Ostroh a zpoždění byla minimální, max. 
5 min. Od července mučíme cestující v autobu-
sech. Samotní cestující se diví proč a dávají nám 
to patřičně najevo. Během letních prázdnin tlačí 
autobusoví dopravci cenu velmi vysoko. Zde jez-
dí cca 200 Kč za ujetý km. To je dosti přehnaná 
cena. Když spočítáme jednu jízdu do St. Města 

a zpět, tak to dělá 2 x 20 km = 40 km x 200 Kč 
= 8  000 Kč. Denně je nahrazeno cca 40  vlaků 
x 8 000 Kč = 320 000 Kč za den. A to je pouze 
jeden autobus na  jeden vlak. Z  praxe víme, že 
některé vlaky jezdí dvojmo i trojmo. Výluka trvá 
70 dnů, což je x 320 000 Kč = 22 400 000 Kč. 
Pouze jeden bus. Současně probíhá výluka v úse-
ku Veselí nad Moravou–Vrbovce. Téměř stejně 
dlouhé rameno. Každý si spočítá, že výsledná 
cifra je tedy mnohem vyšší. Nikdo nemůže tvr-
dit, že vlak vyjde dráže, naopak by se jízdou vla-
ku po Uherský Ostroh výrazně ušetřily finance. 
A o kultuře cestování, čekárnách a toaletách, se 
raději ani nebudeme bavit. 

Takových výluk je přitom v celé republice ur-
čitě mnoho. Pan Urban nám grafem dokladoval 
současný počet autobusů jezdící za  výluky pro 
ČD, to je rovných 120 autobusů. Všechno špatné 
týkající se výluk ale padá na hlavy ČD, potažmo 
kolegů a zaměstnanců přímo v provozu, kteří jsou 

v přímém kontaktu s cestujícími. O  těchto a po-
dobných výlukách jsme ostatně ještě zvlášť po-
drobně hovořili s ředitelem ROC Brno Jiřím Sys-
lem a ředitelem O 15 GŘ ČD Zbyňkem Savarou.

Závěrem našeho setkání ing. Urban všem pří-
tomným sdělil, že výluku zrušil a začátkem srpna 
by se opět mělo jezdit vlakem až po Uherský Os-
troh, což by uvítali asi všichni. Bohužel, v době, 
kdy píšu tento článek, je už první srpnový týden 
za námi a autobusy jezdí vesele dále až do Staré-
ho Města. Změna výluky, nebo alespoň náznak 
změny je patrně v  nedohlednu. Nedalo mně to, 
a  tak jsem kontaktoval ředitele O 15 Z. Savaru. 
Ten mě informoval, že začátkem srpna mělo dojít 
ke  změně, bohužel ale stávající výluku budeme 
muset přetrpět až do konce, stejně jako cestující 
v autobusech. Důvod je pouze jediný. – Autobu-
soví dopravci řekli, že chtějí celé vozební rameno 
až do Starého Města, jinak končí. SŽDC naplánuje 
výluku a ČD si musí zajistit NAD. Kde a jak, je 

SŽDC jedno. Přes letní prázdniny je značná po-
ptávka po autobusech, a tak nám dopravci diktují 
podmínky a ceny. Strojvedoucím se pokrátí anebo 
úplně zruší směny a  místo turnusových výkonů 
budou dodělávat výkony ve  svém volnu. A  za-
městnavatel tak vlastně zabije dvě mouchy jednou 
ranou. Nebude muset řešit přesčasy a sníží se přes-
časová práce. Možná by nebylo na škodu, kdyby 
si strojvedoucí ještě udělali řidičáky na autobusy. 
A strojmistrům už by pak mohlo být jedno, zda pro 
ně budou nasazovat HV nebo autobusy.

Přesto jsem přesvědčen, že naše jednání s ve-
dením ČD bylo přínosem. S jakýmikoliv problé-
my se nyní můžeme kdykoliv obracet na ředite-
le ROC, nebo přímo na ředitele O 15. Uvidíme, 
co bude dál. A třeba nějaké finance zbudou i pro 
strojvedoucí. Snad se alespoň Vám, kolegové 
v ostatních koutech republiky, jezdí lépe.

Vlastní silou.
Martin Urbánek

Cílem SŽDC je nabídnout dopravcům po  všech stránkách kva-
litní a bezpečnou dopravní cestu. Tato věta vítá zájemce o  interne-
tové stránky Správy železniční dopravní cesty. Realita, se kterou se 
však dopravci na kolejích ve správě SŽDC setkávají, často nesvědčí 
o úspěšném naplňování tohoto cíle.

V dalších řádcích se budu zabývat problémem, který trápí strojve-
doucí v čele vlaků, ale neméně i cestující v těchto vlacích. Vždyť prá-
vě oni si zvolili vlak za bezpečný dopravní prostředek. Zaplatili jízd-
né v důvěře, že dojedou do zvoleného cíle v pořádku a ve stanovený 
čas... Jejich vlak však zastavil uprostřed lesa před spadlým stromem. 
V  horší variantě do  tohoto stromu narazil. V  prvním případě může 
následovat jen „únosné“ zpoždění. V horší variantě také evakuace ces-
tujících za asistence hasičů a náhradní autobusová doprava. A důvěra 
cestujících? ... to raději nebudu komentovat. 

Čtenáři Zájmů strojvůdce potvrdí, že na  téma padajících stromů 
byly v ZS v průběhu let publikovány již desítky článků. Také Drážní 
inspekce vydala řadu bezpečnostních doporučení směřujících k řešení 
tohoto problému. I na základě těchto bezpečnostních doporučení byl 
přijat Parlamentem ČR 6. září 2016 zákon č. 319/2016 Sb., kterým 
se mění zákon č. 266/1994 Sb., o dráhách a další související zákony. 
Účinnost tohoto zákona byla stanovena dnem 1. dubna 2017. Citovaný 
zákon měnil mimo jiné také zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 
a krajiny. Podle § 8 odst. 2 tohoto zákona musí být mimo jiné kácení 
stromů oznámeno nejméně 15 dnů předem orgánu ochrany přírody, 
který je může pozastavit, omezit nebo zakázat... V případě odstra-
ňování dřevin za  účelem zajištění provozuschopnosti železniční 
dráhy nebo zajištění plynulé a bezpečné drážní dopravy na této 
dráze tak může učinit jen na základě závazného stanoviska dráž-
ního správního úřadu. V  případě tratí ve  správě SŽDC je to tedy 
Drážní úřad se sídlem v Praze, Wilsonova 300/8. Stanovisko DÚ je 
tedy v případě sporů o kácení stromů u našich tratí rozhodující. 

Jak to vypadá v praxi? Česká inspekce životního prostředí (podří-
zená Ministerstvu životního prostředí ČR) se „chlubí“ ve své Výroční 
zprávě za rok 2017, že udělila SŽDC pokutu ve výši 2 miliony korun 
za nepovolené kácení dřevin... Úředníci této státní instituce spočítali, 
že v průběhu roku 2016 pokácela SŽDC 1043 kusů dřevin rostoucích 
mimo les a 70825,5 m2 zapojených porostů dřevin (obdivuhodný vý-
kon a přesnost na 0,5 m2). Přijetí zákona č. 319/2016 Sb. samozřejmě 
předcházelo dlouhé meziresortní připomínkové řízení a  potom pře-
depsané schvalovací řízení v Parlamentu ČR (Poslanecká sněmovna 

a  Senát). Tohoto řízení se samozřejmě účastnila i  Česká inspekce 
životního prostředí a  podoba navrhovaného zákona jí byla známa... 
I zde se raději zdržím dalšího komentáře. V oblasti ochrany životního 
prostředí máme v naší krásné vlasti mnoho nevyřešených a bolestných 
problémů. Zmíním jen situaci na  našich pozemních komunikacích 
související s  nadměrným provozem kamionové dopravy. Z hlediska 
životního prostředí, ochrany životů a zdraví našich spoluobčanů zde 
vznikají nenahraditelné škody. Tam by se měla především zaměřit 
pozornost orgánů ochrany přírody. Ovšem zaměření na  železnici je 
zřejmě jednodušší. 

Současnou situaci v  MU – srážky vlaků se stromy na  tratích 
ve správě SŽDC znázorňuje následující tabulka: 

Tabulka ovšem zahrnuje pouze případy, kdy došlo k  mimořádné 
události. Např. v měsíci červnu došlo kromě deseti případů MU k dal-
ším 45. případům, kdy vlak zastavil před spadlým stromem, skupinami 
spadlých stromů nebo větvemi ohrožujícími bezpečnou jízdu. 

Ze všech zde uvedených faktů je zřejmé, že SŽDC není v součas-
nosti schopna naplnit dikci § 22 odst. 1 písmene a) zákona o dráhách, 
kde je stanoveno, že provozovatel dráhy je povinen provozovat dráhu 
pro potřeby plynulé a bezpečné drážní dopravy...

Zde ovšem vyvstává zásadní otázka. Nese vinu za současnou situa-
ci pouze SŽDC, v jejíchž řadách pracují tisíce poctivých a obětavých 
železničářů, nebo se na ní podílí i „vlažná“ činnost Ministerstva do-
pravy ČR? Zejména při finančním, technickém a personálním zajištění 
její práce. 

Nejen členové FSČR si na  stránkách Zájmů strojvůdce rádi pře-
čtou stanoviska MDČR i  SŽDC k  problematice stromů rostoucích 
v ochranném pásmu dráhy a v dopadové vzdálenosti od kolejí, jejichž 
pády na trať ohrožují životy a zdraví cestujících i obslužného perso-
nálu dopravců. A v neposlední řadě snižují prestiž železniční dopravy 
v očích nejen jejích platících zákazníků.

Vladimír Selucký

MU – srážka vlaků se stromy – 1. pololetí 2018
Měsíc Počet Ex R Sp Os Nákl
Leden 9 – 3 – 4 2
Únor 2 – – – 2 –
Březen 1 – – – 1 –
Duben 5 – 1 – 4 –
Květen 7 1 – – 6 –
Červen 10 1 1 2 6 –
Celkem 34 2 5 2 23 2
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Kronika vzniku a činnosti
FLČ na jaře a v létě 1968

Federace lokomotivních čet usilovala o prolomení monopolu
Revolučního odborového hnutí

V letošním roce významných „osmičkových výročí“ nemůže zvláště v našem profesním od-
borovém časopise zůstat nepovšimnuta mimořádně aktivní, ale i na tehdejší poměry naprosto 
ojedinělá činnost strojvedoucích v období takzvaného Pražského jara.

Snaha změnit poměry v tehdejší ČSSR a obnovit principy občanské společnosti se promítala 
zčásti rovněž do oblasti odborové práce. V roce 1968 a ještě i v prvních měsících roku násle-
dujícího (tedy prakticky až do prvních signálů tzv. éry normalizace) se tak na železnici začala 
profilovat a aktivně působit i nezávislá profesní odborová organizace strojvedoucích. 

Vznik Federace lokomotivních čet (FLČ), nejprve vlastně spontánní a  pak i  velmi chytře 
organizovaný, měl ve společnosti a v médiích velký ohlas, neboť zejména v počáteční fázi svého 
působení (od jara do podzimu 1968), si dokázala sjednat respekt mimo jiné i ve vedení tehdejších 
ČSD a na ministerstvu dopravy. 

Naopak až překvapivě silně odmítavé byly postoje vedoucích představitelů Revolučního od-
borového hnutí (ROH), působícího v rámci Národní fronty (NF), a tedy podřízených politické 
linii Komunistické strany Československa. 

V několika článcích otiskovaných v Zájmech strojvůdce během tohoto a začátkem příštího 
roku přiblížíme činnost FLČ a pozornost budeme věnovat také mnoha dosud nepublikovaným 
dokumentům a publikacím, zaměřeným na projevy demokratizace a  tzv. reformního procesu 
v činnosti odborů ve sledovaném období.

Marek Poláček

6. března – V  rozhlasové relaci tehdy velmi 
populárního Mikrofóra hovoří velice kriticky 
strojvedoucí z  depa Praha-střed (Masarykovo 
nádraží) o situaci na ČSD i v odborech; zaznívá 
i výzva k celostátnímu setkání strojvedoucích; re-
lace byla pak vysílána ještě dvakrát.

Březen – V  depu Praha-střed probíhá několik 
aktivů za účasti i mimopražských zástupců lokomo-
tivních čet (11., 13. a 19. 3.); jednoho z nich se kon-
cem měsíce účastní i „pověření“ pracovníci minis-
terstva dopravy a Ústřední rady odborů; v diskuzích 
se objevuje námět na založení vlastní organizace, 
která by vycházela z principů bývalé Federace 
strojvůdců a jsou zahájeny přípravné práce.

20. březen – Článek deníku Práce „Důsledek 
zklamání a  nedůvěry“ poprvé referuje o  hnutí 
lokomotivních čet a  cituje i  tvrdou kritiku tzv. 

vyšších odborových orgánů, které mj. pomáhaly 
zatajit varovné výsledky lékařského výzkumu 
práce lokomotivních čet.

28. a  29. března – Mimořádné plenární za-
sedání Ústředního výboru Odborového svazu 
(ÚVOS) zaměstnanců dopravy a spojů rozhoduje 
o  rozdělení svazu a  mj. i  vzniku samostatného 
svazu pracovníků železnic; na  jednání 29. 3. je 
pozvána i delegace strojvedoucích připravujících 
založení vlastní organizace.

29. března – Ve svazovém odborovém časo-
pise Doprava a  spoje se objevuje článek, který 
referuje (poměrně objektivně) o hnutí strojvůdců.

Duben – Vývoj v  železničních odborech 
utvrzuje většinu strojvedoucích, že v  novém 
svazu jejich zájmy dobře hájeny nebudou; 
vzniká přípravný výbor organizace samostatné, 

připravují se stanovy; na konec měsíce je svolá-
na celostátní konference.

23. dubna – „Truc“ aktiv železničářů, svo-
laný ÚVOS dopravy a  spojů k  organizační vý-
stavbě budoucího OS železničářů, se obrací proti 
svolavatelům: „V  diskusi zástupci výpravčích 
a lokomotivních čet požadovali vyjádřit nedůvě-
ru odborovému svazu a  žádali, aby celý ÚVOS 
odstoupil.“

29. a 30. dubna – v Praze v levém křídle Sjez-
dového paláce se koná ustavující konference Fe-
derace lokomotivních čet za účasti 282 delegátů, 
kteří zastupují cca 25 000 pracovníků lokomotiv-
ních dep, a  mnoha desítek hostů včetně tehdej-
šího ministra dopravy Františka Řeháka (dobový 
tisk i pamětníci hovoří dokonce o šesti stovkách 
hostů).

29. dubna v 17.30 hod. – Hlasováním o zalo-
žení a  volbou ústředního výboru vzniká de facto 
(ne však de iure) Federace lokomotivních čet (dále 
FLČ); ÚV má 18 členů a předjímá federalizaci: po-
lovina je z ČR, polovina ze SR; plénum tvoří všich-
ni předsedové ZO v jednotlivých depech; předsedou 
FLČ byl zvolen František Erba z depa Praha-střed 
a místopředsedou Julius Sikora z Vrútek.

30. dubna – Konference schvaluje stanovy; 
nikde nehovoří explicitně o  napojení na  struk-
tury ROH. Z  formulace čl. 10 o  tom, že (ÚV 
FLČ) „podporuje a  rozvíjí spolupráci s  jinými 
odborovými svazy ÚRO“ + z přijaté programové 
rezoluce, kde se hovoří o samostatné organizaci 
na úrovni svazu s ÚRO jako střechovou centrá-
lou, však vyplývá, že původním cílem odtržení 
od  ROH nebylo! Program žádá dále postavení 
státních zaměstnanců, skutečné odborníky do ří-
zení, zrušení jednomužné obsluhy, pracovní dobu 
38 hod. týdně, zlepšení sociálního postavení aj.

Květen – FLČ ignoruje dosavadní odborový 
svaz a rozhodne se jednat jen s ÚRO; 20. 5. za to 
sklízí kritiku na  plenární schůzi ÚVOS dopravy 
a spojů a „nenápadně“ se jí připomíná, že všechen 
odborový majetek v  lokomotivních depech patří 
výhradně základním organizacím ROH... ; v  jed-
notlivých lokomotivních depech jsou zakládány zá-
kladní organizace FLČ. Po 30 letech se tak objevuje 
v naší republice na některých pracovištích více než 

jedna odborová organizace; FLČ posílá na minis-
terstvo své požadavky z ustavující konference a je 
rozhodnuta podepřít je i pasivní rezistencí.

23. května – Tehdejší předseda ÚRO Karel 
Poláček obdržel dopis Federace se žádostí o sta-
novisko k FLČ; ta se v něm sice distancuje od bu-
doucího OS železničářů, ale současně „chce svoji 
odborovou činnost provádět zásadně při zachová-
ní vůdčí úlohy ROH“ a v otázkách vlastní profese 
chce rozhodovat „v rozsahu pravomoci dosavad-
ních odborových svazů“.

24. května – Od 0,00 hod. zahajuje FLČ pa-
sivní rezistenci na  ČSD na  podporu požadavků 
zaslaných na  MD (vlaky jezdily přesně podle 
předpisů a bez vložených výkonů); „za necelých 
15 hodin byla celá železnice na lopatkách“... Mi-
nisterstvo poté reaguje a  náměstek ministra do-
pravy Vokáč rozesílá všem náčelníkům drah, pro-
vozních oddílů a  výkonných jednotek telegram, 
kde ukládá „uznat FLČ jako oprávněnou orga-
nizaci pracujících“ a vyčlenit pro ně prostředky 
Fondu kulturních a sociálních potřeb. To zname-
ná faktické uznání FLČ ministerstvem dopravy.

27. května – K. Poláček se v odpovědi Fede-
raci schovává za rozhodnutí předsednictva ÚRO, 
které přijímá „usnesení k situaci ve FLČ“. To je 
silně ovlivněno postoji ÚVOS dopravy a  spojů 
a  vyznívá negativně. Tím, že „předem prohla-
šuje neporušitelnost zásady jeden závod – jedna 
odborová organizace“ vlastně vyhání FLČ mimo 
rámec ROH...

3. června – Předsednictvo ÚRO si nechává 
předložit velmi podrobné reference o situaci v lo-
komotivních depech celé republiky; přes tendenč-
ní zpracování z  nich jasně vyplývá, že do  FLČ 
vstoupila drtivá většina strojvedoucích.

10. června – Zástupci FLČ jsou přijati před-
sedou ÚRO Poláčkem; o den později si na  toto 
„separátní“ jednání stěžuje ÚVOS dopravy a spo-
jů a zahajuje velkou ofenzívu, která vyústí v „pal-
bu“ ve sdělovacích prostředcích.

27. června – ÚVOS si pro „demokratické“ 
potvrzení své ofenzívy proti FLČ svolává konfe-
renci delegátů z lokomotivních dep a zkouší mj. 
i taktiku finančního vydírání lpěním na liteře vy-
hlášky o FKSP, která říká, že o použití prostředků 

tohoto fondu může rozhodnout jen odborová 
organizace... Poněkud při tom „zapomíná“, že 
fond byl určen pro všechny pracovníky, nikoli 
odboráře... nemluvě o tom, že FLČ nic jiného než 
odborová organizace nebyla...).

8. července – Předsednictvo ÚRO schvaluje 
závěrečnou „munici“ proti FLČ a  ukládá šéfre-
daktoru deníku Práce zveřejnit společný otevřený 
dopis ÚVOS a předsednictva ÚRO.

11. července – Dopis je uveřejněn pod názvem 
„Otevřený dopis pracovníkům lokomotivních 
čet“. Touha po samostatném svazu je zpochybňo-
vána argumenty typu „všechny požadavky FLČ 
prosazuje ROH také... naše odbory vymezují 
dnes své poslání v plném souladu s životními zá-
jmy pracujících“ apod. Resumé dopisu je vyjád-
řeno větou: „Není cesty mimo jednoty...“

13. července – Článek se svým obsahem 
i  slovníkem setkal s  tak negativní reakcí, že re-
agovalo i  předsednictvo vlády, a  na  své setkání 
s železničáři pozvala samostatně i FLČ. 25. čer-
vence je FLČ poskytnut prostor k  odpovědi 
na  „otevřený dopis“ v  deníku Práce a  ta končí 
pokusy najít svou platformu v rámci ROH rezo-
lutním „NE!“; kritice už neuniká ani K. Poláček 
pro své zjevné lavírování.

26. července – Prakticky současně už odhazu-
je diplomacii i  předsednictvo ÚRO a direktivně 
rozhoduje: „FLČ nebude uznána jako samostatný 
svaz v rámci ROH“. FLČ až příliš pocítila meze 
„dávkované demokracie“ už v předsrpnovém ob-
dobí roku 1968...

Srpen – FLČ hledá právní cestu ke  svému 
uznání de iure: a) jako zájmová organizace podle 
tehdy platného zákona č. 68/1951 o  dobrovol-
ných organisacích; b) jako samostatná odborová 
organizace podle čs. ústavy a mezinárodních do-
kumentů, zejm. Mezinárodní organizace práce.

Po 21. srpnu (okupace ČSSR vojsky Varšav-
ské smlouvy) – FLČ uplatňuje opět dle možností 
princip pasivní rezistence, tentokrát v mnohem ne-
bezpečnějších situacích přesunů okupačních vojsk.

Připraveno s použitím textů z knihy PhDr. Mi-
loše Bednáře Sto let Federace strojvůdců České 
republiky, vydané naší profesní odborovou orga-
nizací v roce 1995

Před nedávnem jsme byli zaměstnavatelem 
informováni o  tom, že generální ředitel SŽDC 
vyzval dopisem dopravce k přijetí systémových 
opatření vedoucích ke  zvýšení úrovně bezpeč-
nosti ze strany zaměstnanců podílejících se 
na  řízení drážních vozidel z  důvodu zvýšeného 
počtu mimořádných událostí (MU), kdy došlo 
k  nedovolené jízdě vlaku (posunujícího dílu) 
za návěstidlo zakazující jízdu. České dráhy i ČD 
Cargo přijaly bezodkladná opatření spočívající 
především ve zvýšené kontrolní činnosti na do-
držování předpisů a interních norem. Dále budou 
(jsou) pravidelná školení provozních zaměstnan-
ců či semináře vedoucích zaměstnanců zaměřeny 
právě na uvedenou problematiku.

Čísla ve  statistice projetých návěstidel jsou 
bohužel velká, a tak vyvstává také otázka, zda je 
vinen vždy jen strojvedoucí. Myslím si, že ono-
mu zvýšenému počtu MU napomáhá také to, že 

strojvedoucí nemají až takovou pohodu v práci, 
jakou by měli mít při tak náročném a zodpověd-
ném povolání. Uvedu zde jen několik příkladů, 
neboť problémů je daleko víc.

Zamyslel se tvůrce GVD nad tím, že strojve-
doucí je především člověk a má tedy i nějaké po-
třeby? Nemyslím tím jen sociální. V mnohých pří-
padech známe 4 až 6minutové obraty ve vratných 
stanicích (při zpoždění to bývá i  méně), anebo 
„šestihodinový spánek“, kdy vlastně je přerušení 
jen těch 6 hodin někde mimo domov. Vlaky jezdí 
stále rychleji a ve větší frekvenci než v minulosti. 
Kapacita na některých tratích co do počtu vlaků je 
dle mého názoru na hraně únosnosti a do toho neu-
stálé výluky nebo mimořádnosti. Kdo se pohybuje 
v provozu, tak ví, jaký zde bývá mumraj a cha-
os. Kde včera bylo trakční vedení, dnes už není. 
Návěstidla jsou osazena, ale do „V rozkazu“ se to 

jaksi nedostalo. Strojvedoucí není stroj, který by 
po celou dobu byl schopen pracovat na 100 pro-
cent. Od  plného výkonu jej odvádějí myšlenky, 
zda se stihne najíst nebo si zakoupit kávu v kelím-
ku, či na chvilku dát odpočinout očím, neboť je 
vykoukaný i unavený a rád by si třeba opláchl ruce 
a obličej. Když toto nestihne v obratové stanici, 
tak možná přemýšlí, v kterém „méně náročném“ 
úseku tratě si třeba za jízdy sní chleba se salámem.

V Cargu je situace podobná. Zde strojvedoucí 
mají většinu směn v noční době z důvodu husté 
osobní dopravy. V  noci tak vlak ujede mnohem 
větší vzdálenost než přes den, kdy jej „brzdí“ 
osobní doprava. Zde jsou chuťovkou „netopýří“ 
nástupy, jako například ve 23:15, 0:20 či 3:44 ho-
din. Směny bývají 12 až 13 hodin dlouhé a stává 
se, že ten strojvedoucí (člověk) ujede za dvě a půl 
hodiny 170 km bez zastavení a  po  krátké pauze 
po odvěšení jede zase dál. Pak někam přijede, při-
věsí se sám na vlak (protože tam není posunovač 
ani vozmistr), vykoná jednouchou zkoušku brzdy 
(JZB), vypíše potřebnou vlakovou dokumentaci, 
zadá data do rychloměru, pošle SMS se symbolem 

H1 (dnes již zadá do tabletu) a jede zase napříč re-
publikou. Do služby si tedy musí vzít dostatečnou 
zásobu jídla i pití a zpravidla svačí za  jízdy, což 
odvádí jeho pozornost. Vlaky mohou být více jak 
600 metrů dlouhé a do všech stanic se nevejdou, 
a proto se musí „frčet“, aby dojely včas tam, kde 
je potřeba. V denní době, pokud dojede „osobák“, 
„skáče“ za ním např. rychlostí 50 km/h namísto 
stanovených 85 km/h, a to táhne třeba i 2500 tun. 
A proč? Protože, než by tomu osobáku ujel na od-
díle nebo do sousední stanice, tak by ho zpozdil 
možná o dvě až tři minuty a to je u SŽDC nepře-
konatelný problém. Proto přes den náklad označe-
ný např. Nex stojí třeba dvě hodiny, někdy i déle, 
než jej výpravčí pustí dál na trať. Strojvedoucí se 
zpravidla od  výpravčího nedozví informaci, kdy 
pojede dál, protože ten to také neví. Proto sleduje 
návěstidlo, nebo je spíše hypnotizuje, aby mohl 
pokračovat v  cestě dále, a  tím se také částečně 
psychicky vyčerpává. 

Dalším příkladem nepohody v práci je, když 
strojvedoucí přijede s vlakem do většího želez-
ničního uzlu a čeká, než mu posun sestaví vlak. 
Zde by si relativně mohl odpočinout, či dojít 
na polévku nebo kávu, ale nemůže opustit svůj 
stroj, protože je nedostatek kolejí, a tak stále ně-
kam popojíždí, aby nepřekážel, čímž se promarní 
čas k relaxaci organismu. 

Možná někdo z čtenářů tohoto článku namítne, 
že zbytečně pláču, že ten strojvedoucí si tuto práci 
vybral dobrovolně. Jen tím chci říci, že před tako-
vou noční směnou spousta kolegů nemůže usnout 
a nabrat sil. Mnoho jich musí dojíždět na své pro-
vozní pracoviště (někteří i déle než jednu hodinu) 
a ne všichni se mohou dopravit vlakem na nástup 
kolem půlnoci. Během dopoledne, kdy už má ten 

fíra něco za sebou a konec má mít někdy po obě-
dě, jeho pozornost logicky klesá. Při psaní této po-
slední věty se mi vybavil příklad situace, která se 
mně osobně před nějakým časem stala. Vezl jsem 
v noci NEx a kolem půl třetí ráno před jednou sta-
nicí byla na předvěsti výstraha a na vjezdu Stůj. 
Po zastavení a chvilkovém čekání jsem použil ra-
diostanici. Bohužel jsem se nedovolal, a tak jsem 
použil mobilní telefon a zavolal do uvedené stani-
ce na pevnou linku. Představil jsem se a výpravčí-
ho se zeptal, proč stojím. „To tam máš manipulák 
nebo hustou osobní dopravu?“ řekl jsem. Po jeho 
chvilkovém zaváhání jsem se dočkal omluvné od-
povědi, která mě šokovala. „Víš, já nemohl vzbu-
dit signalistu. Já mu dvě minuty telefonoval a on 
to nebral. Pochop, on dojíždí z … a než přijede 
do práce, tak je unavený. A teď dospává, aby zvlá-
dl cestu zpátky domů.“ Co by se asi stalo, kdybych 
já „klimbnul“ nebo byl v mikrospánku a  tu čer-
venou projel? Já to také nemám blízko do práce, 
musím dojíždět a být ve střehu po celou směnu. 

A další příklad z praxe. S dvojčetem 742 jsem 
vezl Pn a  po  zelené vlně byla do  jedné stanice 

na  vjezdu návěst Stůj. Přitom nic přede mnou 
nejelo, ani jsem nekřižoval. Po  zastavení vla-
ku se rozsvítila zelená. Vlak měl normu, a  tak 
do  mírného stoupání a  na  „oslizlých“ kolejích 
jsem se na stanovenou rychlost rozjížděl několik 
kilometrů. Po  dotazu, proč onen výpravčí ne-
postavil včas a  po  sdělení, že mám těžký vlak, 
a že se budu dlouho rozjíždět, mi řekl: „Co mi je 
do tebe? Od toho tam jsi, abys jezdil, jak já budu 
chtít.“ On mi dokazoval, že je na té trati nejdůle-
žitější. Co by se asi stalo (jak by se vyšetřovatel 
zachoval), kdybych tu neodůvodněnou červenou 
projel? Ten výpravčí se v dané chvíli nevěnoval 

dopravě odpovědným způsobem! Odpověď je 
ale přesto jasná. Strojvedoucí nerespektoval ná-
věst v poloze Stůj. 

Podobné by to bylo i v případě, kdyby strojve-
doucí za jízdy svačil, protože na to neměl v obra-
tové stanici čas, a tak by se plně nevěnoval vedení 
vlaku a  třeba jen o  vteřinu déle by začal brzdit, 
než je potřeba k řádnému zastavení. Byl by stopro-
centním viníkem, i když ten „flink“ výpravčí, kte-
rý dokazuje svoji důležitost a nadřazenost, buď za-
spal, nebo se jen tak bavil, aby si zpestřil směnu? 

Dalším důvodem, proč jsou asi některá návěsti-
dla projeta, může být i to, že jsou schována za stro-
my, křovím nebo stavbami. V tomto odstavci chci 
hlavně apelovat na  generálního ředitele SŽDC, 
zda také oni přijali nějaká systémová opatření, aby 
návěstidla byla řádně viditelná i nad rámec před-
pisu a návěsti na nich byly zřetelné a jasně vidi-
telné. Na některých místech tratí nebo stanic jsou 
na starších návěstidlech barevná skla zaprášena, či 
pokryta rzí a za slunného dne tak špatně viditelná. 
Kdo a jak často je čistí? Vzdálenostní upozorňo-
vadla k  předvěstem nebo hlavním návěstidlům 
nejsou v některých místech viditelná, nebo úplně 
chybí, o nátěrech ani nemluvě. Na mnoha vedlej-
ších tratích je situace ještě horší, tam si vlaky „razí 
tunel“ vegetací a vystrčit hlavu z okénka stanovi-
ště strojvedoucího a pohledem zkontrolovat vlak 
za sebou je velkým hazardem se zdravím, možná 
i jde o život. Zde bych přivítal zvýšenou kontrolní 
činnost ze strany SŽDC a rázná opatření. Stává se, 
že zaměstnanec SŽDC pověřený kontrolní jízdou 
na  dohlednost návěstidel ze stanoviště strojve-
doucího přijde k  vlaku a  požádá strojvedoucího 
o případné alibi, že s ním kontrolní jízdu vykonal, 
protože se mu nechce jet nikam. Občas se stává, že 

takovému pracovníkovi někteří kolegové kartičku 
potvrdí, a tak mohou nepřímo přivést některého ze 
svých kolegů do průšvihu, když nepřehledné ná-
věstidlo projede.

Možná by bylo dobré pro vzájemné pochopení 
problémů strojvedoucích výpravčími, aby se i oni 
v  rámci školení mohli zúčastnit takové 13hodi-
nové chuťovky s nástupem po půlnoci a koncem 
po 13. hodině, aby si okusili, jak je to příjemné, 
když se „skáče“ s dvěma tisíci tun za osobákem 
nebo sleduje návěstidlo třeba dvě hodiny v kuse, 
protože ten jeho kolega výpravčí neví a možná ani 
nechce vědět, nebo je mu to prostě jedno, jestli 
pojedete nebo ne, a ani se nehodlá zeptat kolegy 
ve vedlejší stanici, kdy přijme váš vlak. Když mu 
pohrozíte, že mu vlak ve stanici zamknete, protože 
se blíží konec vaší pracovní doby, tak vám řekne 
(je-li to flegmatik a práce ho nebaví): „Tak si to 
zamkni, mně je to jedno.“ A vůbec neřeší, že mu 
zablokujete hlavní kolej na půl dne, než dispečer 
sežene na ten váš vlak někoho čerstvého a všech-
ny ostatní vlaky i  expresy musí jezdit odbočkou 
40 km/h místo 90 km/h. 

Ale abych nehanil všechny výpravčí, najdou se 
mezi nimi šikovní chlapi nebo ženy, kteří mají pro 
naši práci pochopení a velmi dobře s námi strojve-
doucími spolupracují a  informují nás o dopravní 
situaci na trati, aby byl provoz vlaků plynulý.

Strojvedoucí není kamikaze, aby vědomě 
s úmyslem projížděl návěstidla zakazující jízdu, 
a proto nemohu souhlasit s kategorickým výsled-
kem vyšetřování „Nerespektoval návěst Stůj!“ 
Jsem přesvědčen, že při takovéto MU je to vždy 
souhra několika okolností, které zpravidla stroj-
vedoucího určí viníkem.

Je však vždy 100 % vinen?!

Jaromír Ott, předseda ZO FS Plzeň

Odjezdové návěstidlo vybavené dvěma ptačími 
hnízdy. Přírodu máme rádi a zvláště přívrženci 
Strany zelených by zde jistě měli radost. Mě 
ale už z  dálky zaujala nepravidelně blikající 
červená, rodiče totiž krmili mláďata ... (foto: 
Jaromír Ott)

Na  snímku zarostlá předvěst vjezdového 
návěstidla, které bylo nedávno řešeno 
v souvislosti s mimořádnou událostí. Vjezdové 
návěstidlo už sice není zarostlé, splňuje 
dohledové podmínky, ale nikdo už nezkoumal, 
v jakém stavu je viditelnost předvěsti  
(foto: Jaromír Ott)

Vjezdové návěstidlo viditelné cca jen na 150 m 
díky vegetaci rostoucí před ním. Je „radost“ 
k  takovému návěstidlu jet na  výstrahu 
z  osmdesátikilometrové rychlosti při absenci 
kódování VZ i  vzdálenostních upozorňovadel 
(foto: Jaromír Ott)

Další skryté vzdálenostní upozorňovadlo 
i  s  předvěstí. Ale co bychom vlastně 
chtěli, vždyť je tam traťová rychlost jen 
100 km/h! A proto také zavádíme zvýšené 
kontroly, aby nám strojvedoucí, ti holomci, 
neprojížděli tak dokonale skrytá návěstidla …  
(foto: Jaromír Ott)

Opravdu je strojvedoucí vždy viníkem?!
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Společenská rubrika
Dvacátého července oslavil své krásné 

životní výročí, 70. narozeniny, náš kolega 
Karel Bartoš (Dolánecký), bývalý stroj-
vedoucí a  dlouholetý předseda turnovské 
základní organizace FS. K  významnému 
jubileu mu s velkým díky za to, co pro naši 
organizaci vykonal, přejí kolegové a kama-
rádi hlavně hodně zdraví a štěstí do dalších 
let. K přání se samozřejmě s velkou gratu-
lací připojuje rovněž výbor ZO FS Turnov.

***

Dne 8. července oslavil své 60. narozeni-
ny náš kolega strojvedoucí Jiří Turnhöfer. 
Mnoho štěstí, zdraví a  osobní pohody 
do  dalších let mu přejí výbor, kamarádi 
a  ostatní členové horažďovické základní 
organizace FS. 

***

Kolega „Cargáč“ Milan Schamberger, 
se 21. srpna dožil krásné první padesátky. 
Šambi, všechno nejlepší, zdraví a  pohodu 
Ti do  druhého půlstoletí přejí kolegové ze 
základní organizace FS Karlovy Vary.

***

Dne 9. července oslavil padesátiny kolega 
strojvedoucí a člen výboru ZO Federace stroj-
vůdců Plzeň, pan Vladimír Homr. Výbor ZO, 
kolegové a kamarádi mu do dalších let přejí jen 
to nejlepší a zdraví a pohodu.

***

V  měsíci červenci a  srpnu oslavili své 
65. narozeniny tito naši kamarádi a  stroj-
vůdci ve  výslužbě: 9. července pan Zdeněk  
Pokorný, 23. července pan Zdeněk Štěpánek, 
3. srpna pan Josef Klepetko a  19. srpna pan 
Miloslav Plíhal. Všechno nejlepší, pevné zdra-
ví do dalších let jim přejí kolegové z Havlíč-
kova Brodu. 

***

Během léta, zřejmě inspirováni školními 
prázdninami, se rozhodli naši členové, stroj-
vedoucí a posléze školař a zkušební komisař 
Vilibald Prokop a  strojvedoucí Aleš Šerý 
zařídit si svoje vlastní prázdniny. Ukončili 
tedy svoji dlouholetou činnost u ČD a odešli 
do zaslouženého důchodu. Výbor a členové 
ZO Federace strojvůdců Jihlava jim děkují 
za spolupráci a přejí pohodu, zdraví a dlou-
hé, hodně dlouhé prázdniny.

***

Dvanáctého září oslaví své 60. naro-
zeniny strojvedoucí ČD a  předseda zá-
kladní organizace Chomutov Jaromír  
Hošťálek. Tímto bychom mu chtěli podě-
kovat za  dosavadní odvedenou práci při 
vedení naší organizace a  popřát mu hod-
ně zdraví, štěstí, spokojenosti v  osobním 
i pracovním životě a hodně pevných nervů 
v této funkci.

***

Rovnou šedesátku oslavili během léta 
tito naši kolegové a  kamarádi – druhé-
ho července strojvůdce ČD, pan Jaromír  
Dvořák, a  4. srpna strojvůdce ČD Cargo,  
pan Vladimír Bláha. Všechno nejlepší, hod-
ně zdraví do dalších let jim přejí všichni ha-
vlíčkobrodští kolegové.

***

Dne 30. čer-
vence oslavil 
krásné život-
ní výročí, své 
60.  narozeni-
ny náš kolega 
a  kamarád, pan 

Milan Jílek (Satan), strojvedoucí z Turno-
va. Do  dalších let mu přejí spoustu zdraví 
a  štěstí kamarádi a  členové turnovské ZO 
Federace strojvůdců.

***

Hned tři kolegové z  naší frýdecko-
-místecké základní organizace odešli ze 
zdravotních důvodů předčasně do  důcho-
du: 11.  dubna Zdeněk Tomalík, 4.  května  
Vladislav Kubulus a 30. června místopřed-
seda naší ZO Ladislav Gurecký, všichni 
strojvedoucí ČD vozící osobáčky na  trati 
Ostrava–Valašské Meziříčí. Všem těmto 
kolegům děkujeme za  celoživotní poctivě 
vykonanou službu na  železnici a  přejeme 
do dalšího spokojeného a klidnějšího života 
hodně úspěchů, lásky, osobního štěstí a ze-
jména pevné zdraví. Výbor a všichni členo-
vé ZO FS Frýdek-Místek

Pětapadesáté narozeniny oslavil dne 
6. července náš kolega, strojvůdce ČD Car-
go, pan Bohumil Petruška. Pohodu a  stálé 
zdraví do dalších let mu přejí kamarádi z Ha-
vlíčkova Brodu.

***

Dvanáctého července oslavil šedesáté na-
rozeniny náš kolega Milan Tryzubský, člen 
nymburské základní organizace Federace 
strojvůdců. K  tomuto významnému jubileu 
mu všichni blahopřejeme a  do  dalších let 
přejeme hodně zdraví, lásky, štěstí a  životní 
spokojenosti. Výbor a členové základní orga-
nizace FS Nymburk

***

Dalšími oslavenci v  tomto měsíci jsou 
kontrolor vozby a  člen naší základní or-
ganizace, pan Miroslav Sekera, který 
12.  září oslaví jubilejních 50 let, strojve-
doucí ve  výslužbě Josef Paliculín, který 
oslaví 23. září své 65. narozeniny, a  člen 
FS ve výslužbě, pan Josef Vojtáček, který 
oslaví 29. září své 80. narozeniny. I  těm-
to členům srdečně gratulujeme a  přejeme 
hodně zdraví, štěstí a  osobní spokoje-
nosti do  dalších let. Všichni kolegové,  
kamarádi a  výbor chomutovské ZO Fede-
race strojvůdců

***

V příštích dnech oslaví svá životní jubi-
lea dva naši kolegové ze ZO Federace stroj-
vůdců Děčín. Šestého září se dožívá šede-
sáti let Jan Karlík a 14. září oslaví rovnou 
čtyřicítku Petr Rauscher. Ještě mnoho dal-
ších spokojených let, pevné zdraví a úspě-
chy v práci i osobním životě jim přejí vý-
bor a ostatní kolegové z děčínské základní 
organizace.

***

Mezi našimi jubilanty jsou i dva kolego-
vé ze základní organizace FS Ústí nad La-
bem. Rovnou šedesátku oslaví 11. září Jan  
Krejčí a stejné životní výročí bude slavit 27. 
září Zbyněk Trenkvic. Výbor a všichni čle-
nové ZO jim blahopřejí a do dalšího života 
přejí hodně zdraví, pohody a spokojenosti.

***

V  uplynulém období oslavili svá jubi-
lea tito naši kolegové, dne 23. června sla-
vil 55. narozeniny strojvedoucí pan Petr  
Velčovský jezdící pod firmou „Strojvůdci 
cz“, prvního července oslavil 55. narozeni-
ny strojvedoucí ČD Cargo, kolega Ludevit 
Konkol, a  den poté – 2.  července – osla-
vil 60 let strojvedoucí ČD Lubomír Špok. 
Všechno nejlepší, pevné zdraví a životního 
elánu do  dalších let přejí výbor a  ostatní 
členové ZO FS Frýdek-Místek.

***

Dne 19. srpna oslavil krásné životní jubi-
leum 70 let náš kolega Josef Rokyta, stroj-
vedoucí ve výslužbě. Výbor a ostatní členové 
základní organizace FS Pardubice mu srdeč-
ně blahopřejí a  ještě do  mnoha dalších let 
přejí spokojenost, pohodu a zejména zdraví.

***

V letošním roce oslaví svá životní jubilea 
tito zaměstnanci: 60 let Ladislav Adamčík, 
Miroslav Machek, Jan Mušálek, Jindřich  
Posládek a  Miloš Šimiček. 50 let Jiří  
Adamec, Libor Antalek, Dalibor Balwar, 
Petr Chovanec, Jiří Lys, Daniel Socha  
a Boris Vavro. Do dalších let mnoho zdraví, 
štěstí a pracovní pohody přejí členové základ-
ní organizace Federace strojvůdců Bohumín.

Poslední rozloučení

Vzpomínka

Dne 2. července 2018 zemřel náhle 
ve  věku 79 let pan Miloslav Hladík, stroj-
mistr depa Meziměstí ve výslužbě. 

Prosíme všechny, kdo jste ho znali, aby mu 
společně s námi věnovali tichou vzpomínku.

Kolegové ze ZO FS Meziměstí
***

Dovolte, abychom i  zde zavzpomínali 
na našeho kolegu, strojvedoucího ve výsluž-
bě z  chomutovské základní organizace FS, 
pana Josefa Gvoždiaka, který nás opustil 
dne 13. července 2018 po  dlouhé těžké ne-
moci ve věku 69 let. 

Kdo jste ho znali, prosíme, věnujte mu ti-
chou vzpomínku společně s kamarády a čle-
ny ZO FS Chomutov. Děkujeme.

***
Dne 14. července nás navždy opustil 

po krátké nemoci ve věku 64 let náš kolega, 
pan Antonín Hladík, strojvedoucí v.v., člen 
klatovské ZO Federace strojvůdců.

Věnujte mu, prosím, tichou vzpomínku.
Výbor a členové ZO FS Klatovy

***
Dne 20. července 2018 po dlouhé nemoci 

ve věku 62 let nás navždy opustil náš kama-
rád, kolega ve výslužbě, pan Josef Šrám. 

Prosíme, věnujte i Vy vzpomínku našemu 
kolegovi. Josefe, nezapomeneme.

Výbor a  členové základní organizace FS 
Hradec Králové

***
Dne 3. srpna 2018 

se ve  smuteční síni 
ve Veselí nad Mora-
vou konalo poslední 
s  rozloučení s  pa-
nem Lubomírem 
Sedláčkem, stroj-
vedoucím a  členem 
veselské základní or- 
ganizace Federace  

strojvůdců. Náš kolega zemřel náh-
le 27.  července ve  věku pouhých 58 let. 

Prosíme, věnujte i Vy vzpomínku našemu 
dobrému kamarádovi.

Výbor a členové ZO Federace strojvůdců 
Veselí nad Moravou

***
Svoji pozemskou 

pouť náhle ukončil 
náš kamarád a  ko-
lega strojvůdce v.v., 
pan Jan Doležal. 
Zemřel dne 7. srpna 
2018 ve věku 68 let. 
Jenda byl dobrý 
kamarád a  skvě-
lý člověk, který se 

účastnil společných setkání se současnými 
i  bývalými kolegy. Na  přiložené fotografii 
byl zvěčněn dne 6. června 2018 na  oslavě 
80. narozenin pana Zachariáše.

Budeme na něj rádi vzpomínat. 
Výbor a  členové základní organizace FS 

Havlíčkův Brod
***

Oznamujeme všem kamarádům a  přá-
telům, že nás 8. srpna 2018 opustil ve věku 
80 let pan Josef Pavlík, bývalý strojvedoucí 
depa Meziměstí.

Kdo jste ho znali, prosíme, věnujte mu ti-
chou vzpomínku.

Kolegové ze ZO FS Meziměstí

Zůstanou jen v srdci mým,
tam, kde můžou spát,

ven je nepustím,
vzpomínky zůstanou

v srdci mým,
ty si nenechám vzít,

tam je můžu dát
a budou uzamčený.

Petře, již 19 let 
na Tebe stále vzpo-
mínají Krista, dce-
ry a tři malí vnouč-
kové, kteří by Tě 
moc potřebovali.

Svoji vzpomín-
ku svému bývalé-
mu spolupracovní-
ku, strojvedoucímu 

Petru Kolářovi, který zemřel 8. srpna 
1999, věnují i kolegové z DKV Louny.

Zachránil
lidský život!

Potvrzení o studiu dětí
pro účely jízdních výhod

Další benefitní program
pro zaměstnance ČD Cargo

Upozorňujeme všechny držitele zaměstna-
neckých jízdních výhod, kteří uplatňují nárok 
na jízdní výhody pro děti starší 16 let, na povin-
nost odevzdat v termínu do 31. října 2018 potvr-
zení o studiu pro školní rok 2018/2019. 

Zaměstnanci dokládají potvrzení na personál-
ní útvar příslušných organizačních složek dle své 
evidence jízdních výhod. 

Důchodci a pozůstalí dokládají (osobně, do-
poručenou poštou nebo v  elektronické podobě 
naskenované e-mailem) potvrzení na Evidenční 
centra jízdních výhod pro důchodce a pozůstalé. 
Na potvrzení o studiu dětí u důchodců a pozůs-
talých je nezbytné uvést jméno a příjmení opráv-
něné osoby + datum narození. 

Pokud nebude potvrzení o  studiu doloženo 

Odbor lidských zdrojů GŘ ČDC ve  spolu-
práci se sociálními partnery již přes rok nabízí 
pro zaměstnance společnosti benefitní program  
MultiSport. Zaměstnanec, který se účastní pro-
gramu MultiSport, získá MultiSport kartu.

Nabídka platí pro všechny zaměstnance spo-
lečnosti, kteří mají platný pracovní poměr. Na za-
městnance, kteří pracují na základě dohod, mimo 
pracovní poměr, se tato nabídka nevztahuje. 
Od 1. června 2018 lze zaměstnancům na tento be-
nefit poskytovat příspěvek ve výši 100 Kč. Nová 
cena pro zaměstnance tedy činí 550 Kč za měsíc. 
Cena pro rodinné příslušníky a děti do 15 let zů-
stává stejná, a to ve výši 790 Kč za měsíc/rodinný 
příslušník a 490 Kč/měsíc/dítě do 15 let. Zaměst-
nanec hradí celou částku formou srážky ze mzdy 
každý měsíc, který je přihlášen do tohoto benefit-
ního programu. Pokud již MultiSport kartu nemá-
te a máte o ni zájem, můžete si ji objednat vždy 
do  každého 13. dne kalendářního měsíce u  za-
městnance práce a mzdy (PaM) příslušné JOS. 

Co vlastně je MultiSport karta? – MultiSport 
karta se vystavuje na jméno držitele (zaměstnance 
ČDC anebo jeho rodinného příslušníka) a nesmí 
být využita jinými osobami než právoplatným 

Mimořádná událost, k níž došlo 6. července na tra-
ti Hanušovice–Staré Město pod Sněžníkem, mohla 
skončit tragicky. Lidský život ohrožený vážným 
zraněním se ale podařilo zachránit díky duchapřítom-
nému a  rozhodnému jednání našeho kolegy, člena 
základní organizace Federace strojvůdců Šumperk.

Jak v hlášence uvedl kolega strojvůdce Luděk 
Hajzler, za  jízdy jeho vlaku 13656 došlo v  km 
6,995 zhruba v  7.10 hod. ke  střetu motorového 
vozu 810 508-2 s osobou sedící v  levém oblouku 
na pravém kolejnicovém pásu. Muž bohužel nerea-
goval na houkání, a tak přestože náš kolega použil 
rychlobrzdu, byl sražen mimo kolejnici. 

Událost byla oznámena dirigujícímu dispečerovi. 
A  zatímco byly o  zásah požádány záchranné složky, 
první pomoc neprodleně poskytoval už sám strojvedou-
cí. Zraněnému nahmatal puls, vrátil se pro lékárničku, 
nahlásil to strojmistrovi a  začal ošetřovat zraněného. 
Zastavoval krvácení hlavy, hyždě a provedl zaškrcení 
stehenní tepny pro rozsáhlé zranění levé dolní konče-
tiny. Po příjezdu rychlé zdravotnické pomoci pak zra-
něného předal lékařům. Vzhledem k složité možnosti 
dopravy nového strojvedoucího na místo MU tento náš 
kolega po vyšetřování, jež trvalo cca dvě hodiny, svoji 
pracovní směnu pak ještě i dokončil! 

Svou pohotovou reakcí Luděk Hajzler nejenže 
zachránil život sraženému člověku, ale dle infor-
mací záchranářů tento nešťastník dokonce ani ne-
přijde o nohu, se kterou by se jinak bez zde uvede-
ného odborného a rychlého zásahu musel rozloučit. 
Výbor a ostatní členové šumperské základní orga-
nizace Federace strojvůdců svému kolegovi srdeč-
ně děkují!

Jiří Morávek, předseda ZO FS Šumperk

v uvedeném termínu, nárok na jízdní výhody bude 
dítěti automaticky v příslušném informačním sys-
tému odebrán a aplikace železniční průkazka na In 
Kartě zablokována do 31. 8. 2019. V případě pou-
žití této In Karty bude její držitel považován za ces-
tujícího bez platného jízdního dokladu! 

Podrobnější informace jsou k  dispozici 
na  personálních útvarech dle evidence drži-
tele jízdních výhod nebo v  prostředí intrane-
tu ČD, a  sice na  adrese http://albatros.cd.cz/ 
dokumenty/O10Gr/dokum.nsf, v kategorii Jízd-
ní výhody. Pro uživatele Lotus Notes: Soubor/
Databáze/Otevřít/ server: Albatros/České dráhy 
- dokumenty - O10 GŘ - dokumenty personální. 
Současně je také zveřejněn v aplikaci Dokumen-
ty k seznámení ČD.

držitelem karty. Ke ka-
ždé kartě lze objednat 
1 kartu pro dospělého 
rodinného příslušníka 
a  maximálně 3 karty 
pro děti do 15 let. 

Jak lze tuto kartu 
využívat? – Tato karta 
umožňuje vstup do  ši-

roké sítě partnerských sportovních a relaxačních 
zařízení po celé České republice a  i Slovenské 
republice. Celkem jich je přes 1 800 a uživatel 
má do těchto zařízení neomezený vstup.

MultiSport kartu lze využít pouze jedenkrát 
za den na vybranou sportovní nebo relaxační ak-
tivitu 7x v týdnu.

Více informací o programu MultiSport a seznam 
sportovišť v  České republice, kde lze MultiSport 
kartu uplatnit naleznete na  www.multisport.cz  
a pro sportoviště na Slovensku je naleznete na www.
multi-sport.sk 

V případě jakéhokoliv dotazu k tomuto benefit-
nímu programu se neváhejte obrátit na mou osobu. 

Ing. Josef Kreische,  
+420 723 873 450, Josef.Kreische@cdcargo.cz

Penzion Real v Bedřichově v Jizerských horách vám i v  roce 2018 nabízí 
pobyty v příjemném prostředí a za výhodnou cenu i s polopenzí. Bližší informace 
na www.ubytovani-bedrichov.eu, kde je také v provozu rezervační systém.

Navštivte penzion Real

Prvního července odešel po mnoha letech poctivě odváděné práci na železnici do výslužby člen 
Federace strojvůdců, mladistvě vypadající veselský strojvůdce Vítězslav Sukup. Na zaslouženém 
odpočinku mu jen to nejlepší, hodně spokojenosti a  zejména pevné zdraví přejí kolegové ze 
základní organizace FS Veselí nad Moravou, kamarádi a  spolupracovníci. Na  snímku, který 
pořídil kolega Miroslav Bimek, je u krásně nablýskaného Brejlovce 754 019-8 DKV Brno

Luděk Hajzler


